



Među brojnim aktivnostima Udruženje građana „Pečurka“ iz Krupnja veliku pažnju pokalanja radu sa najmlađima. Osim ustaljenih edukacija, poslednjih pet godina organizuje Malu školu gljivarenja, gde tokom tri dana,iskusni članovi Društva prenose osnovcima teorijska i praktična znanja iz čudesnog sveta gljiva.

- Ovo je i način na koji regrutujemo nove generacije gljivara, pošto je UG „Pečurka“ poznato kao jedno od najmlađih - kaže gospodin Dragan Grujić, predsednik Udruženja.

Značajnim ističe dobru saradnju sa Osnovnom školom „Borivoje Ž. Milojević“ iz Krupnja i podršku u „dopuni“ nastavnog programa iz predmeta „Čuvari prirode“, kada je ekološki aspekt gljiva u pitanju. Kroz Malu školu gljivarenja deca iz Krupnja naučila su o gljivama mnogo više nego njihovi vršnjaci iz drugih mesta, a snalaženje u šumi je još jedan benefit od ove aktivnosti. Gospodin Grujić kaže da se deca uče i upotrebi gljiva u ishrani i pripremu jednostavnih jela.

UG „Pčeurka“ je 19. oktobra po prvi put ugostilo decu iz svih krajeva Srbije: iz Vlasotinca, Valjeva. Bora, Sremske Mitrovice, Banje Koviljače, Krupnja..., iz gljivarskih udruženja vezanih za MGSS. Tako su deca na jednom mestu imala priliku da nešto nauče, a potom da se druže, i upoznaju neke kulturno-istorijske znamenitosti ovog kraja.

Na drugom kraju Srbije, u Vlasotincu, GD „Rujnica“ sa predsednicom Sunčicom Jović, učiteljicom Osnovne škole „Božidar Miljković“ Gornji Prisjan, razvilo je drugi pristup povezivanja dece sa svetom gljiva. U septembru 2017., u okviru škole osnovana je gljivarska sekcija. Deca se upoznaju sa gljivama kroz radionice, na terenu, uče kako da fotografišu gljive, kako da pripreme jelo od gljiva. GD „Rujnica“ je pokrenula projekat „Priroda i mi najbolji drugari“, sa radionicama u prirodi vezanim za gljive, ali i ekologiju, biljke, životinje, Koliko je ovaj projekat u prvoj godini realizacije bio uspešan, govori i podatak da su na prvim susretima gljivarčića u Krupnju ove godine, kada je u pitanju znanje o gljivama, osnovci iz Vlasotinca imali najviše uspeha.

U okviru trodnevnog druženja, pored sticanaj novih znanja, gljivarenja po prelepim predelima Rađevine, deca su u ambijentu Potok priredila posebnu izložbu od gljiva koje su sami prikupili, a najviše adrenalina osetilo se tokom brojnih igra i zabavnih takmičenja. Nagrade su podelje gljivarčićima i za najveći nađen vrganj na terenu, za najmanju gljivu, u pripremanju gulaša od gljiva i slaganju puzzli. Ovo druženje biće upamćeno i po prvoj gljivarskoj rođendanskoj žurci, priređenoj u čast Leninog rođendana.

- Ove godine smo po prvi put pokušali da finaliziramo aktivnosti koje neguju UG „Pečurka“ Krupanj i GD „Rujnica“ iz Vlasotinca. Rad sa decom. posebno do četvrtog razreda osnovne škole, do sada u MGSS nismo prepoznavali kao ozbiljan rad i to je bila greška. I do

sada su sva naša udruženja, svako u svojoj sredini, imala brojne aktivnosti po osnovnim školama. Uvek su nam ciljna grupa bili učenici petih, šestih i sedmih razreda, međutim, uspesi koji su postignuti u ova dva gljivarska društva su nas „naterali“ da ove godine organizujemo Malu školu gljivarstva u Krupnju koja je okupila decu iz šest gljivarskih društava. Deca su pokazala visok nivo znanja, a mene lično je oduševilo njihovo prepoznavanje gljiva, posebno znanje o gljivama sa ekološkog aspekta. Dogovor MGSS je da sva GD treba da slede ove primere i rade sa decom nižeg osnovnoškolskog uzrasta. U međuvremenu, pokušaćemo da sa Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja nađemo način da gljivarenje bude obuhvaćeno vannastavnim aktivnostima. Međutim, i bez te podrške MGSS će ubuduće redovno organizovati Susrete gljivarčića. Okupljaćemo decu sa teritorije cele Srbije. Smernice koje smo do sada usaglasili su da će svako društvo u svojoj opštini i na svom području interno raditi odabir dece kroz radionice i predavanja i izdvojiti ekipu od 10-tak najnaprednijih (u znanju o gljivama). Gde će se taj susret desiti zavisi od mogućnosti GD da obezbedi uslove smeštaja i boravka za 50 - 60 mališana i njihovu pratnju, nastavnike i roditelje - izjavio je gospodin Zoran Jelenković, predsednik MGSS.

